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Nr. 36 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 19

Na artikel 19, een hoofdstuk 9, met als opschrift 
“Hoofdstuk 9. Maatregelen om de inzetbaarheid van de 
werknemer op de arbeidsmarkt te verhogen” invoegen.

VERANTWOORDING

Bij de jobsdeal werd ook er overeengekomen om een 
werknemer die ontslagen werd met betaling van een opzeg-
gingsvergoeding de mogelijkheid te geven om te vragen 
dat maximaal een derde van deze vergoeding zou worden 
uitbetaald in de vorm van een budget dat hij binnen de zestig 
maanden na zijn ontslag aan opleiding kan besteden met het 
oog op het verhogen van zijn inzetbaarheid op de arbeids-
markt. Dit amendement voegt aan het voorstel een hoofdstuk 
toe dat de bepalingen groepeert die uitvoering zullen geven 
aan deze maatregel.

De maatregel omschreven in dit hoofdstuk doet geen af-
breuk aan de uitvoering van het mogelijke interprofessioneel 
akkoord 2019-2020 op het vlak van de activering van een deel 
van de opzegginsvergoeding.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 36 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 19

Après l’article 19, insérer un chapitre 9, intitulé 
“Chapitre 9. Mesures augmentant l’employabilité du 
travailleur sur le marché du travail”.

JUSTIFICATION

Dans le cadre du jobsdeal, il a également été convenu 
de donner la possibilité à un travailleur licencié moyennant 
le paiement d’une indemnité de congé de demander que 
maximum un tiers de celle-ci soit payée sous la forme d’un 
budget qu’il pourra affecter à sa formation dans les soixante 
mois qui suivent son licenciement et ce afi n d’augmenter 
son employabilité sur le marché du travail. Le présent amen-
dement ajoute à la proposition un chapitre regroupant les 
dispositions qui exécuteront cette mesure.

La mesure prévue dans ce chapitre n’affecte pas la mise 
en œuvre d’un éventuel accord interprofessionnel 2019-2020 
en ce qui concerne l’activation d’une partie de l’indemnité 
de préavis.
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Nr. 37 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 20 (nouveau)

Na artikel  19, in het voornoemde hoofdstuk 9, 
een afdeling 1 invoegen, die een artikel 20 bevat, 
luidende:

“Afdeling 1 – Verhoging van de inzetbaarheid

Art. 20. § 1er. De werknemer die vanaf 1 januari 2022 
of een daaraan voorafgaande datum bepaald bij een 
besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad door 
zijn werkgever werd ontslagen met betaling van een 
opzeggingsvergoeding, zoals bedoeld in artikel  39, 
§ 1er, of in artikel 40, § 1er, van de wet van 3 juli 1978 
betreffende de arbeidsovereenkomsten, kan ervoor 
kiezen om maximaal een derde van deze opzeggings-
vergoeding te besteden aan opleiding in de vorm van 
een opleidingsbudget. In voorkomend geval informeert 
hij de werkgever, uiterlijk voor de opzeggingsvergoe-
ding hem wordt uitbetaald, schriftelijk over het bedrag 
dat hij hieraan wenst te besteden. Dit bedrag vormt zijn 
opleidingsbudget.

§ 2. De werknemer die kiest voor een opleidings-
budget, is ertoe gehouden dat budget uiterlijk tegen 
het einde van de zestigste maand die volgt op de dag 
waarop zijn arbeidsovereenkomst werd beëindigd aan 
uitgaven voor opleiding te besteden.

De Koning bepaalt bij in Ministerraad overlegd 
besluit welke uitgaven als uitgaven voor opleiding kun-
nen worden aangemerkt. Ten dien einde stelt Hij een 
lijst op met toegelaten uitgaven en in overleg met de 
Gemeenschappen voor wat betreft hun bevoegdheden, 
een lijst met opleidingen die gevolgd kunnen worden.

De Koning zal bij de Kamer van volksvertegenwoor-
digers, onmiddellijk indien ze in zitting is, zo niet bij de 
opening van de eerstvolgende zitting, een wetsontwerp 
indienen tot bekrachtiging van de in uitvoering van het 
tweede lid genomen besluiten. Deze besluiten worden 

N° 37 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 20 (nouveau)

Après l’article  19, dans le chapitre 9  précité, 
insérer une section 1re, comportant un article 20, 
rédigée comme suit:

“Section 1re – Augmentation de l’employabilité

Art. 20. § 1er. Lorsqu’un travailleur a été licencié par 
son employeur moyennant paiement d’une indemnité de 
congé telle que visée à l’article 39, § 1er ou à l’article 40, 
§ 1er, de la loi du 3 juillet 1978 sur les contrats de travail 
à partir du 1er janvier 2022 ou une date antérieure déter-
minée par arrêté délibéré en Conseil des ministres, le 
travailleur peut faire le choix d’affecter au maximum un 
tiers de ladite indemnité à des fi ns de formation sous la 
forme d’un budget formation. Dans ce cas, il informe 
l’employeur par écrit du montant qu’il souhaite y affec-
ter au plus tard avant que l’indemnité de congé lui soit 
payée. Ce montant constitue son budget formation.

§ 2. Le travailleur qui choisit un budget formation 
est tenu d’affecter ce budget, au plus tard à la fi n du 
soixantième mois qui suit le jour où il a été mis fi n à 
son contrat de travail, à des dépenses à des fi ns de 
formation.

Le Roi détermine par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres quelles dépenses peuvent être qualifi ées de 
dépenses à des fi ns de formation. Pour ce faire, Il éta-
blit une liste de dépenses admises et, en concertation 
avec les Communautés pour ce qui concerne leurs 
compétences, une liste des formations qui peuvent 
être suivies.

Le Roi saisira la Chambre des représentants, immé-
diatement si elles sont réunies, sinon dès l’ouverture 
de leur plus prochaine session, d’un projet de loi de 
confi rmation de l’arrêté pris en exécution du deuxième 
alinéa. Ces arrêtés ne sont censés avoir aucun effet 
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geacht geen uitwerking te hebben gehad indien ze 
niet bij wet zijn bekrachtigd binnen de twaalf maanden 
na de datum van hun bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad.

De Koning kan de manier bepalen waarop het bewijs 
wordt geleverd dat het opleidingsbudget overeenkom-
stig het eerste en tweede lid is besteed.

§ 3. De Koning kan bij een in Ministerraad overlegd 
besluit bepalen dat het opleidingsbudget op een der-
denrekening moet worden gestort. Hij bepaalt desge-
vallend tevens de modaliteiten voor het openen, het 
beheer en de vereffening van de derdenrekening.”.

VERANTWOORDING

Deze bepaling beoogt dat de werknemer die werd ontsla-
gen met betaling van een opzeggingsvergoeding kan vragen 
om maximum een derde van deze vergoeding om te vormen 
in een budget dat hij kan besteden aan zijn opleiding. Het 
betreffende budget moet worden besteed aan uitgaven voor 
opleiding en dit uiterlijk de zestigste maand die volgt op de 
dag waarop zijn arbeidsovereenkomst werd beëindigd.

Het amendement bepaalt dat de Koning kan beslissen 
dat het opleidingsbudget moet worden beheerd via een 
derdenrekening.

Bevoegdheid wordt verleend aan de Koning om een lijst 

van uitgaven op te stellen die in aanmerking komen voor 
het betreffende budget en een lijst met opleidingen die kun-

nen worden gevolgd. Dit laatste gebeurt in overleg met de 
Gemeenschappen voor wat hun bevoegdheden betreft. De 
Koning kan eveneens de bewijsvoering met betrekking tot de 
besteding van het opleidingsbudget regelen.

Deze regeling zal van toepassing zijn op de vergoedingen 
die worden uitgekeerd naar aanleiding van een ontslag vanaf 
1 januari 2022. Die datum kan echter worden vervroegd bij 

een in Ministerraad overlegd besluit.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

s’ils ne sont pas confi rmés par une loi dans les douze 
mois de leur publication au Moniteur belge.

Le Roi peut déterminer la manière d’apporter la 
preuve que le budget formation est affecté conformé-
ment aux alinéas 1er et 2.

§ 3. Le Roi peut par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres disposer que le budget de formation doit être 
versé sur un compte-tiers. Il détermine le cas échéant 
aussi les modalités pour l’ouverture, la gestion et la 
clôture du compte-tiers.”.

JUSTIFICATION

Cette disposition vise à permettre au travailleur licencié 
moyennant le paiement d’une indemnité de congé de deman-
der la transformation de maximum un tiers de celle-ci en un 
budget qu’il pourra affecter à sa formation. Le budget en 
question devra être affecté à des dépenses en matière de 
formation et ce jusqu’au plus tard le soixantième mois qui suit 
le jour où il a été mis fi n à son contrat de travail.

L’amendement prévoit que le Roi peut décider que le bud-
get formation doit être géré via un compte-tiers.

Compétence est donnée au Roi pour établir une liste de 

formations et de dépenses éligibles au budget en question. 
Le Roi peut également régler l’administration de la preuve 

concernant l’affectation du budget formation.

Ce régime sera applicable aux indemnités attribuées suite 
à un licenciement à partir du 1er janvier 2022. Cette date peut 

toutefois être avancée par un arrêté délibéré en Conseil des 
ministres.



53464/005DOC 54 

K A M E R    6 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2018 2019 C H A M B R E   6 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R E

Nr. 38 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art.21 (nouveau)

In hoofdstuk 9, een afdeling 2 invoegen, die een 
artikel 21 bevat, luidende:

“Afdeling 2. Wijziging van de wet van 29 juni 1981 
houdende de algemene beginselen van de sociale 
zekerheid voor werknemers”.

Art. 21. In artikel  38  van de wet van 29  juni  1981 
houdende de algemene beginselen van de sociale ze-
kerheid voor werknemers wordt een paragraaf 3vicies 
ingevoegd, luidende:

“§  3vicies. Wanneer een werknemer vanaf 
1  januari  2022 of een daaraan voorafgaande datum 
bepaald bij een besluit vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad wordt ontslagen met een opzeggingsver-
goeding en overeenkomstig artikel 15 van de wet van 
(datum van deze wet) betreffende de sociale bepalingen 
van de jobsdeal heeft gekozen om een gedeelte van 
zijn opzeggingsvergoeding aan opleiding te besteden 
in de vorm van een opleidingsbudget, is een solidari-
teitsbijdrage van 25 pct. ten laste van de werkgever 
verschuldigd op het bedrag van het opleidingsbudget.

De bijdrage wordt door de werkgever betaald aan 
de instelling belast met de inning van de socialezeker-
heidsbijdragen voor de werknemers.

De opbrengst van deze bijdrage wordt overgemaakt 
aan de RSZ-globaal beheer, bedoeld in artikel 5, eerste 
lid, 2°, van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van 
de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de 
maatschappelijke zekerheid der werknemers.

De bepalingen van de algemene regeling van de so-
ciale zekerheid der werknemers, met name wat betreft 
de aangiften met verantwoording van de bijdragen, de 
betalingstermijnen, de toepassing van de burgerlijke 
sancties en de strafbepalingen, het toezicht, de bevoeg-
de rechter ingeval van betwisting, de verjaring inzake 
rechtsvorderingen, het voorrecht en de mededeling van 

N° 38 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 21 (nouveau)

Dans le chapitre 9, insérer une section 2, com-
portant un article 21, rédigée comme suit:

“Section 2. Modifi cation de la loi du 29  juin 1981 
établissant les principes généraux de la sécurité sociale 
des travailleurs salariés”.

Art. 21. Dans l’article 38 de la loi du 29  juin 1981 
établissant les principes généraux de la sécurité sociale 
des travailleurs salariés, il est inséré un paragraphe 3vi-
cies, rédigé comme suit:

“§ 3vicies. Lorsqu’un travailleur est licencié à partir 
du 1er janvier 2022 ou une date antérieure déterminée 
par arrêté délibéré en Conseil des ministres moyennant 
une indemnité de congé alors que, conformément à 
l’article 15 de la loi du (date de la présente loi) relative 
aux dispositions sociales de l’accord pour l’emploi, 
le travailleur a fait choix d’affecter une partie de son 
indemnité de congé à des fi ns de formation sous la 
forme d’un budget formation, une cotisation de solida-
rité de 25 p.c. est due à charge de l’employeur sur le 
montant du budget formation.

La cotisation est payée par l’employeur à l’organisme 
chargé de la perception des cotisations de sécurité 
sociale des travailleurs salariés.

Le produit de cette cotisation est transféré à 
l’ONSS-gestion globale, visé à l’article 5, alinéa 1er, 
2°, de la loi du 27  juin  1969 révisant l’arrêté-loi du 
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des 
travailleurs.

Les dispositions du régime général de la sécu-
rité sociale des travailleurs salariés, notamment en 
ce qui concerne les déclarations avec justifi cation 
des cotisations, les délais en matière de paiement, 
l’application des sanctions civiles et les dispositions 
pénales, le contrôle, le juge compétent en cas de 
contestation, la prescription en matière d’actions 



6 3464/005DOC 54 

K A M E R    6 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2018 2019 C H A M B R E   6 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R E

het bedrag van de schuldvordering van de Rijksdienst 
voor Sociale Zekerheid, zijn van toepassing.”.”.

VERANTWOORDING

Op het gedeelte van de opzeggingsvergoeding dat is uit-
betaald in de vorm van een opleidingsbudget zal een solidari-
teitsbijdrage van 25 pct. moeten worden betaald. Dit gedeelte 
zal niet onderworpen worden aan persoonlijke bijdragen. Deze 
werkgeversbijdragen zijn een aftrekbare beroepskosten voor 
de werknemer.

Dit amendement voegt in artikel 38 van voornoemde wet 
van 29 juni 1981 een paragraaf 3vicies in om het gedeelte 
van de opzeggingsvergoeding dat is uitbetaald in de vorm van 
een opleidingsbudget te onderwerpen aan een werkgevers-
solidariteitsbijdrage van 25 pct.

Het al dan niet correct toepassen van het opleidingsbud-
get heeft geen enkele invloed op de aftrekbaarheid van de 
werkgeversbijdrage.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

judiciaires, le privilège, la communication du montant 
de la créance de l’Office national de sécurité sociale, 
sont applicables.”.”.

JUSTIFICATION

La partie de l’indemnité de congé qui est payée sous la 
forme d’un budget formation sera soumise au paiement d’une 
cotisation de solidarité de 25 p.c. Cette partie ne sera pas 
soumise aux cotisations personnelles. Cette cotisation patro-
nale est un frais professionnel déductible pour l’employeur.

Cet amendement insère dans l ’article  38, de la loi du 
29 juin 1981 précitée un paragraphe 3vicies visant à soumettre 
la partie de l’indemnité de congé payée sous la forme d’un 
budget formation à une cotisation patronale de solidarité de 
25 p.c.

L’application correcte du budget de formation n’a aucune 
infl uence sur la déductibilité de la cotisation patronale.
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Nr. 39 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 21

Na artikel 21, in het voornoemde hoofdstuk 9 een 
afdeling 3 invoegen, met als opschrift “Afdeling 3. 
Wijzigingen van het Wetboek van de inkomstenbelas-
tingen 1992”.

VERANTWOORDING

Dit amendement voegt een afdeling in waarin de fi scale 
bepalingen met betrekking tot het opleidingsbudget zullen 
worden ondergebracht.

Het opleidingsbudget zal in beginsel worden vrijgesteld van 
inkomstenbelastingen. De vrijstelling zal echter pas defi nitief 
zijn wanneer het budget effectief correct en tijdig wordt be-
steed aan opleiding. Het gedeelte van het opleidingsbudget 
waarvoor dit niet het geval is, zal alsnog aan de personenbe-
lasting (of belasting van niet-inwoners/natuurlijke personen) 
worden onderworpen.

Daarnaast zal er ook een federale belastingvermeerde-
ring worden toegepast ter compensatie van de onterecht 
verleende vrijstelling van de werknemersbijdragen voor de 
sociale zekerheid.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 39 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 21

Après l’article 21, dans le chapitre 9 précité, insé-
rer une section 3, intitulée “Section 3. Modifi cations 
du Code des impôts sur les revenus 1992”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement ajoute une section dans laquelle 
les dispositions fi scales concernant le budget formation 
seront situées.

Le budget formation sera en principe exonéré à l’impôt 
sur les revenus. L’exonération ne sera défi nitive que lorsque 
le budget formation sera affecté correctement et à temps à 
des fi ns de formation. La partie du budget formation pour 
laquelle ce n’est pas le cas, sera alors soumise à l’impôt 
des personnes physiques (ou à l’impôt des non-résidents/
personnes physiques).

De plus, une augmentation d’impôt fédérale sera égale-
ment appliquée en compensation de l’exonération indûment 
accordée des cotisations des travailleurs pour la sécurité 
sociale.
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Nr. 40 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 22 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 9, afdeling 3, een 
artikel 22 invoegen, luidende:

“Art. 22. In titel II, hoofdstuk II, afdeling IV, onderafde-
ling I, onderdeel F, van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992, wordt een artikel 31ter ingevoegd, 
luidende:

“Art. 31ter. § 1er. Tot de in artikel 31, tweede lid, 3°, 
bedoelde vergoedingen behoort ook 86,93 pct. van het 
gedeelte van het in artikel 15 van de wet van (datum 
van deze wet) betreffende de sociale bepalingen van 
de jobsdeal bedoelde opleidingsbudget dat bij toepas-
sing van artikel 38, § 1er, eerste lid, is vrijgesteld en niet 
tijdig is besteed overeenkomstig artikel 15, § 2, van de 
voormelde wet.

De in het eerste lid vermelde vergoeding wordt 
aangemerkt als een bezoldiging van het belastbare 
tijdperk waarin de in artikel 15, § 2, eerste lid, van de 
voormelde wet van (datum van deze wet) vermelde 
termijn verstrijkt of van het belastbare tijdperk waarin de 
belastingplichtige overleden is, wanneer dit het hiervoor 
bedoelde belastbare tijdperk voorafgaat.

In het geval het opleidingsbudget bij toepassing van 
artikel 15, § 3, van de voormelde wet van (datum van 
deze wet) op een derdenrekening moet worden gestort 
en de derdenrekening vóór het verstrijken van de in 
artikel 15, § 2, eerste lid, van diezelfde wet vermelde 
termijn wordt vereffend, wordt 86;93 pct. van het ge-
deelte van het opleidingsbudget dat bij toepassing van 
artikel 38, § 1er, eerste lid, is vrijgesteld en dat niet aan 
de in artikel 15, § 2, van de voormelde wet van (datum 
van deze wet) bedoelde uitgaven voor opleiding werd 
besteed vóór de vereffening van de derdenrekening, 
aangemerkt als een bezoldiging van het belastbare 
tijdperk waarin de derdenrekening is vereffend.

§  2. Wanneer de opzeggingsvergoeding die bij 
toepassing van artikel 15, § 1er, van de voormelde wet 
van (datum van deze wet) is uitbetaald in de vorm van 

N° 40 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 22 (nouveau)

Dans le chapitre 9 précité, section 3, insérer un 
article 22, rédigé comme suit:

“Art. 22. Dans le titre II, chapitre II, section IV, sous-
section Ire, partie F, du Code des impôts sur les revenus 
1992, un article 31ter est inséré, rédigé comme suit:

“Art. 31ter. § 1er. Appartient également aux indem-
nités visées à l’article 31, alinéa 2, 3°, 86,93 p.c. de la 
partie du budget formation visée à l’article 15 de la loi 
du (date de la présente loi) relative aux dispositions 
sociales de l’accord pour l’emploi, qui est exonérée 
en application de l’article 38, § 1er, alinéa 1er, et qui n’a 
pas été affectée à temps, conformément à l’article 15, 
§ 2, de la loi précitée.

L’indemnité visée à l’alinéa 1er est qualifi ée de rému-
nération de la période imposable au cours de laquelle 
le délai visé à l’article 15, § 2, alinéa 1er, de la loi du 
(date de la présente loi) précitée, expire, ou de rému-
nération de la période imposable au cours de laquelle 
le contribuable est décédé, lorsque celle-ci précède la 
période imposable visée ci-avant.

Lorsque le budget formation doit être versé sur un 
compte-tiers en application de l’article 15, § 3, de la 
loi du (date de la présente loi) précitée et le compte-
tiers est clôturé avant l’expiration du délai mentionné 
à l’article de l’article 15, § 2, aliéna 1er, de ladite loi, 
86,93  p.c. de la partie du budget formation qui est 
exonérée en application de l’article 38, § 1er, alinéa 1er, 
et qui n’a pas été affectée aux dépenses visées à 
l’article 15, § 2, de la loi du (date de la présente loi) 
précitée avant la clôture du compte tiers, est qualifi ée 
de rémunération de la période imposable au cours de 
laquelle le compte tiers est clôturé.

§  2. Lorsque l’indemnité de congé qui est payée 
sous la forme d’un budget formation en application 
de l’article 15, § 1er, de la loi du (date de la présente 
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een opleidingsbudget onderworpen was aan de in arti-
kel 38, § 3vicies van de wet van 29 juni 1981 houdende 
de algemene beginselen van de sociale zekerheid voor 
werknemers bedoelde solidariteitsbijdrage, wordt de 
totale belasting van het overeenkomstig paragraaf 1, 
tweede of derde lid bepaalde belastbare tijdperk, 
verhoogd met 13,07 pct. van het bruto bedrag van het 
in paragraaf 1, eerste of derde lid, bedoelde gedeelte 
van het opleidingsbudget, zonder toepassing van de 
beperking tot 86,93 pct.”.”.

VERANTWOORDING

Het opleidingsbudget is in beginsel vrijgesteld van inkom-
stenbelastingen (zie amendement nr. 42). Deze vrijstelling is 
echter pas defi nitief wanneer het opleidingsbudget correct en 
tijdig wordt besteed aan opleiding. Het gedeelte van het oplei-
dingsbudget waarvoor dit niet het geval is, wordt alsnog aan de 
personenbelasting (of belasting van niet-inwoners/natuurlijke 
personen) onderworpen en dit als inkomen van het belastbare 
tijdperk waarin de termijn voor de besteding van het budget is 
verstreken. Hiertoe wordt een nieuw artikel 31ter ingevoegd 
in het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 (WIB 92).

Wanneer de belastingplichtige overlijdt voor het belastbare 
tijdperk waarin de bestedingstermijn verstrijkt, zal het niet 
correct bestede gedeelte van het opleidingsbudget worden 
beschouwd als een inkomen van het belastbare tijdperk van 
overlijden.

Wanneer de Koning bij toepassing van artikel 15, § 3, van 
deze wet, ingevoegd door amendement nr. 37, zou bepalen 

dat het opleidingsbudget via een derdenrekening moet worden 
beheerd en die derdenrekening zou worden vereffend vóór 
het verstrijken van de bestedingstermijn van 60 maand, zal 
het nog niet correct bestede gedeelte van het opleidingsbud-
get worden beschouwd als een inkomen van het belastbare 

tijdperk waarin de derdenrekening wordt vereffend.

Bovendien zal er ter compensatie van de onterecht 

verleende vrijstelling van werknemersbijdragen op het op-
leidingsbudget ook een federale belastingvermeerdering 
worden toegepast (ontworpen artikel 31ter, § 2, WIB 92). Deze 
vermeerdering zal niet worden toegepast wanneer de opzeg-
gingsvergoeding die in de vorm van een opleidingsbudget 

werd uitbetaald, niet onderworpen was aan de Belgische 
sociale zekerheid.

loi) précitée, était soumise à la cotisation de solidarité 
visée à l’article 38, § 3vicies de la loi du 29 juin 1981 
établissant les principes généraux de la sécurité 
sociale des travailleurs salariés, l’impôt total de la 
période imposable déterminée conformément au para-
graphe 1er, alinéa 2 ou 3, est augmenté de 13,07 p.c. 
du montant brut de la partie du budget formation visée 
au paragraphe 1er, alinéa 1er ou 3, sans application de 
la limitation à 86,93 p.c.”.”.

JUSTIFICATION

Le budget formation est en principe exonéré à l’impôt sur 
les revenus (voir amendement n° 42). Cette exonération n’est 
défi nitive que lorsque le budget formation est affecté correcte-
ment et à temps à des fi ns de formation. La partie du budget 
formation pour lequel ce n’est pas le cas, est soumis à l’impôt 
des personnes physiques (ou à l’impôt des non-résidents/
personnes physiques) et cela en tant que revenu de la période 
imposable au cours de laquelle le délai pour l’affectation du 
budget expire. À cette fi n, un nouvel article 31ter est inséré 
dans le Code des impôts sur les revenus 1992 (CIR 92).

Lorsque le contribuable décède avant la période imposable 
au cours de laquelle le délai d’affectation expire, la partie du 
budget formation qui n’a pas été affectée correctement, sera 
qualifi ée de revenu de la période imposable du décès.

Si le Roi décidait en application de l’article 15, § 3, de la 
présente loi, inséré par l’amendement n° 37, que le budget 

formation doit être géré via un compte tiers et si ce compte-
tiers était clôturé avant l ’expiration du délai d’affectation 
de 60 mois, la partie du budget formation qui n’a pas été 
affectée correctement, serait considérée comme un revenu 
de la période imposable au cours de laquelle le compte tiers 

est clôturé.

De plus, en compensation de l’exonération indûment accor-

dée des cotisations des travailleurs sur le budget formation, 
une augmentation d’impôt fédérale est également appliquée 
(article 31ter, § 2, CIR 92 en projet). Cette augmentation ne 
sera pas appliquée lorsque l ’indemnité de congé payée 
sous la forme d’un budget formation n’était pas soumise à la 

sécurité sociale belge.
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Ingehouden sociale werknemersbijdragen zijn in principe 
aftrekbaar als beroepskosten. Ter compensatie van de belas-
tingvermeerdering die in de plaats komen van die bijdragen, 
zal slechts 86,93 pct. het niet correct en tijdig bestede ge-
deelte van het opleidingsbudget als een belastbaar inkomen 
worden beschouwd.

Op het belastbaar geworden gedeelte van het opleidings-
budget worden geen forfaitaire beroepskosten berekend.

Voorbeeld

In juni 2022 wordt aan een ontslagen werknemer een 
opleidingsbudget uitbetaald van 5 000 euro.

De bestedingstermijn verstrijkt in 2027. Bij het verstrijken 
van die termijn is er slechts 3 000 euro van het opleidingsbud-
get correct besteed. Het niet tijdig en correct bestede gedeelte 
van het opleidingsbudget (2 000 euro) vormt een belastbaar 
inkomen voor het belastbare tijdperk 2027, zij het voor slechts 
86,93 pct. (100 pct. – 13,07 pct.) of 1 738,60 euro.

Daarnaast wordt een er een (federale) belastingvermeer-
dering toegepast. Die vermeerdering is gelijk aan 13,07 pct. 
van 2 000 euro of 261,40 euro.

Het is aan de belastingplichtige om het bewijs te leveren 
dat hij het opleidingsbudget of een gedeelte ervan tijdig en 
correct heeft besteed. Hij zal dit bewijs ter beschikking moe-
ten houden van de belastingadministratie. Bij gebrek aan 
bewijs, wordt 86,93 pct. van het resterende saldo van het 
opleidingsbudget aangemerkt als een belastbaar inkomen van 
het belastbare tijdperk waarin de bestedingstermijn verstrijkt.

Wanneer de verplichting zou worden ingevoerd om het 

opleidingsbudget via een derdenrekening te beheren, zou in 
beginsel vooraleer de opleidingskosten vanuit de derdenre-
kening worden betaald, moeten worden aangetoond dat die 
opleidingskosten in aanmerking komen voor de besteding 
van het opleidingsbudget. Het saldo aan niet besteed op-

leidingsbudget op de derdenrekening wordt aangemerkt als 
een belastbaar inkomen van het belastbare tijdperk waarin 
de bestedingstermijn verstrijkt (dus na 5 jaar) of van het be-

lastbare tijdperk waarin de derdenrekening wordt vereffend, 
als dit een vroeger belastbaar tijdperk is

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

Les cotisations sociales personnelles retenues sont en 
principe déductibles en tant que frais professionnels. En 
compensation de l ’augmentation d’impôt remplaçant ces 
cotisations, 86,93 p.c. seulement de la partie du budget for-
mation qui n’a pas été affectée correctement et à temps sera 
considérée comme un revenu imposable.

Sur la partie du budget formation devenue imposable, 
aucuns frais professionnels forfaitaires ne seront calculés.

Exemple

En juin 2022, un budget formation de 5 000 euros est payé 
à un travailleur licencié.

Le délai d’affectation expire en 2027. A l’expiration de ce 
délai, seuls 3 000 euros du budget formation sont correcte-
ment affectés. La partie du budget formation qui n’est pas 
affectée correctement et à temps (2 000 euros), constitue un 
revenu imposable pour la période imposable 2027, seulement 
pour 86,93 p.c. (100 p.c. – 13,07 p.c.) ou 1 738,60 euros.

De plus, une augmentation d’impôt (fédérale) est appli-
quée. Cette augmentation est égale à 13,07 p.c. de 2 000 eu-
ros ou 261,40 euros.

C’est au contribuable de fournir la preuve qu’il a affecté 
à temps et correctement le budget formation ou une partie 
de celui-ci. Il devra tenir cette preuve à la disposition de 
l’administration fi scale. À défaut de preuve, 86,93  p.c. du 
montant total du budget formation sera qualifi é de revenu 
imposable de la période imposable au cours de laquelle le 
délai d’affectation expire.

Si l’obligation de gérer le budget formation via un compte-

tiers était introduite, on devrait en principe démontrer que les 
frais de formation entrent en ligne de compte pour l’affectation 
du budget formation avant que ces frais de formation ne soient 
payés du compte-tiers. Le solde du budget formation non-af-
fecté sur le compte-tiers est qualifi é de revenu imposable de la 

période imposable au cours de laquelle le délai d’affectation 
expire (donc après 5 ans) ou de la période imposable au cours 
de laquelle le compte-tiers est clôturé, lorsqu’il s’agit d’une 

période imposable antérieure.
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Nr. 41 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 23 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 23 invoe-
gen, luidende:

“Art. 23. Artikel 32 van hetzelfde Wetboek, vervangen 
bij het koninklijk besluit van 20 december 1996 en gewij-
zigd bij de wetten van 4 mei 1999 en 27 december 2005, 
wordt aangevuld met een lid, luidende:

“De in artikel 31ter, § 2, bedoelde belastingvermeer-
dering is eveneens van toepassing op de in artikel 31ter, 
§ 1er, bedoelde vergoedingen die overeenkomstig het 
eerste en tweede lid, 2° als bezoldigingen van bedrijfs-
leider worden aangemerkt.”.”.

VERANTWOORDING

Voor werknemers wiens opzegginsvergoeding als bezoldi-
ging van bedrijfsleider onderworpen is aan de inkomstenbe-
lasting, zal ook het belastbaar gedeelte van het opleidings-
budget als bezoldiging bedrijfsleider worden onderworpen 
aan de inkomstenbelasting. Dit volgt uit de samenlezing van 
artikel 32, tweede lid, 2°, WIB 92 dat onder meer naar de 

vergoedingen als bedoeld in artikel 31, tweede lid, 3°, WIB 
verwijst en artikel 31ter, § 1er, WIB 92 in ontwerp dat bepaalt 
dat het belastbaar geworden gedeelte van het opleidingsbud-
get moet worden beschouwd als een in artikel 31, tweede lid, 
3°, WIB 92 bedoelde vergoeding. Artikel 32, WIB 92 wordt 
aangevuld om te verduidelijken dat de belastingvermeerde-
ring als bedoeld in artikel 31ter, § 2, WIB 92 in ontwerp ook 
van toepassing is op het gedeelte van het opleidingsbudget 

dat belastbaar is geworden omdat het niet tijdig correct werd 
besteed.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 41 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 23 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 23, 
rédigé comme suit:

“Art. 23. L’article 32 du même Code, remplacé par 
l’arrêté royal du 20 décembre 1996 et modifi é par les 
lois des 4 mai 1999 et 27 décembre 2005, est complété 
par un alinéa, rédigé comme suit:

“L’augmentation d’impôt visée à l ’article  31ter, 
§  2, s’applique également aux indemnités visées à 
l’article 31ter, § 1er, qui sont qualifi ées de rémunérations 
de dirigeant d’entreprise conformément aux alinéas 1er 
et 2, 2°.”.”.

JUSTIFICATION

Pour les travailleurs dont l’indemnité de congé est soumise 
à l’impôt sur les revenus en tant que rémunération de diri-
geant d’entreprise, la partie imposable du budget formation 
sera également soumise à l’impôt sur les revenus en tant 
que rémunération de dirigeant d’entreprise. Cela s’ensuit de 
la lecture conjointe de l’article 32, alinéa 2, 2°, CIR 92, qui 

renvoie entre autres aux indemnités visées à l’article 31, ali-
néa 2, 3°, CIR 92 et de l’article 31ter, § 1er, CIR 92 en projet qui 
dispose que la partie du budget formation devenue imposable 
doit être considérée comme une indemnité visée à l’article 31, 
alinéa 2, 3°, CIR 92. L’article 32, CIR 92 est complété afi n de 
préciser que l’augmentation d’impôt visée à l’article 31ter, § 2, 
CIR 92 en projet s’applique également à la partie du budget 
formation devenue imposable parce que cette partie n’a pas 

été affectée correctement et à temps.
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Nr. 42 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 24 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 24 invoegen, 
luidende:

“Art. 24. Artikel 38, § 1er, eerste lid, van hetzelfde 
Wetboek, laatstelijk gewijzigd bij [wet mobiliteitsbudget] 
[wet fi scale bepalingen jobsdeal], wordt aangevuld met 
een bepaling onder 35°, luidende:

“35° het opleidingsbudget als bedoeld in arti-
kel 15 van de wet (datum van deze wet) betreffende de 
sociale bepalingen van de jobsdeal.”.”.

VERANTWOORDING

Dit amendement vult artikel 38, § 1, eerste lid, WIB 92 aan 
met een bepaling onder 35° om de vrijstelling van inkomsten-
belastingen voor het opleidingsbudget te regelen.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 42 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 24 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 24, 
rédigé comme suit:

“Art. 24. L’article 38, § 1er, alinéa 1er, du même Code, 
modifi é en dernier lieu par [la loi budget mobilité][loi 
dispositions fi scales jobsdeal], est complété par un 
35°, rédigé comme suit:

“35° le budget formation tel que visé à l’article 15 de 
la loi (date de la présente loi) relative aux dispositions 
sociales de l’accord pour l’emploi.”.”.

JUSTIFICATION

Cet amendement complète l’article  38, §  1er, alinéa  1er, 
CIR 92 avec un 35° afi n de régler l’exonération à l’impôt sur 
les revenus du budget formation.
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Nr. 43 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 25 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 25 invoe-
gen, luidende:

“Art. 25. In artikel  51, eerste lid, van hetzelfde 
Wetboek, vervangen bij de wet van 26  maart  2018, 
worden de woorden “in artikel 31ter bedoelde vergoe-
dingen en” ingevoegd tussen de woorden “andere 
bezoldigingen, winst en baten dan” en de woorden “ver-
goedingen tot volledig of gedeeltelijk herstel van een 
tijdelijke derving van bezoldigingen, winst of baten,”.”.

VERANTWOORDING

Op het belastbaar geworden opleidingsbudget zullen geen 
vaste beroepskosten worden berekend. Op die manier wil men 
vermijden dat voor belastingplichtigen voor wie het belastbaar 
geworden opleidingsbudget de enige bezoldigingen voor het 
belastbare tijdperk zijn, naast eventueel vervangingsinkom-
sten, het belastbare bedrag van die vergoedingen met 30 pct. 
zou worden verlaagd en dat dat inkomen dus alsnog gunstiger 
zou worden belast dan wanneer ze onmiddellijk als gewone 
opzeggingsvergoeding waren uitbetaald.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 43 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 25 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 25, 
rédigé comme suit:

“Art. 25. Dans l’article 51, alinéa 1er, du même Code, 
remplacé par la loi du 26  mars  2018, les mots “les 
indemnités visées à l’article 31ter et” sont insérés entre 
les mots “les rémunérations, les bénéfi ces et les profi ts 
autres que” et les mots “les indemnités obtenues en 
réparation totale ou partielle d’une perte temporaire de 
rémunérations, de bénéfi ces ou de profi ts,”.”.

JUSTIFICATION

Aucuns frais professionnels forfaitaires ne seront calculés 
sur le budget formation devenu imposable. De cette manière, 
on souhaite éviter que pour les contribuables pour qui le bud-
get formation devenu imposable est la seule rémunération 
pour la période imposable, éventuellement à côté de revenus 
de remplacement, le montant imposable de ces indemnités 
soit diminué de 30 p.c. et que ces revenus soient imposés de 
façon encore plus favorable que s’ils avaient été directement 
payés en tant qu’indemnité de congé normale.
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Nr. 44 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 26 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 26 invoe-
gen, luidende:

“Art. 26. Artikel 53 van hetzelfde Wetboek, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 26 maart 2018, wordt aange-
vuld met een bepaling onder 27°, luidende:

“27° uitgaven die een besteding vormen in het kader 
van het opleidingsbudget als bedoeld in artikel 15 van 
de wet van (datum van deze wet) betreffende de sociale 
bepalingen van de jobsdeal.”.”.

VERANTWOORDING

Opleidingskosten die gedaan zijn om een nog niet uitge-
oefende beroepsactiviteit te kunnen uitoefenen, zijn uitgaven 
van persoonlijke aard die overeenkomstig artikel  53, 1°, 
WIB 92 niet in aanmerking komen voor de aftrek als beroeps-
kosten (Cass. 3 april 2014). Het is evenwel niet uitgesloten 
dat een ontslagen werknemer die heeft geopteerd voor het 
opleidingsbudget, snel een nieuwe job vindt of zich als zelf-
standige vestigt en zijn opleidingsbudget besteedt aan een 

opleiding in het kader van het nieuwe beroep dat hij op dat 
moment uitoefent. De opleidingskosten die hij met het vrijge-

stelde opleidingsbudget betaalt, zullen echter niet in aftrek 
kunnen worden gebracht als beroepskosten. Artikel 53, WIB 

92 wordt hiertoe aangevuld.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 44 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 26 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 26, 
rédigé comme suit:

“Art. 26. L’article  53  du même Code, modifi é en 
dernier lieu par la loi du 26 mars 2018, est complété 
par un 27°, rédigé comme suit:

“27° les dépenses constituant une affectation dans le 
cadre du budget formation tel que visé à l’article 15 de 
la loi du (date de la présente loi) relative aux dispositions 
sociales de l’accord pour l’emploi.”.”.

JUSTIFICATION

Les frais de formation exposés afi n de pouvoir exercer une 
activité professionnelle qui n’est pas encore exercée, sont des 
dépenses à caractère personnel qui n’entrent pas en consi-
dération pour la déduction en tant que frais professionnels 
conformément à l’article 53, 1°, CIR 92 (Cass. 3 avril 2014). 
Il n’est cependant pas exclu qu’un travailleur licencié qui a 
opté pour le budget formation, trouve rapidement un nouvel 
emploi ou s’établisse en tant qu’indépendant, et destine son 

budget formation à une formation dans le cadre du nouvel 
emploi qu’il exerce à ce moment-là. Les frais de formation 

payés avec le budget formation exonéré ne pourront pas 
être déduits en tant que frais professionnels. L’article  53, 

CIR 92 est complété à cette fi n.
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Nr. 45 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 27 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 27 invoe-
gen, luidende:

“Art. 27. In artikel 171, 5°, hetzelfde Wetboek, laatste-
lijk gewijzigd bij de wet van 26 maart 2018, wordt de 
bepaling onder a) aangevuld met de woorden “met in-
begrip van de in artikel 31ter bedoelde vergoedingen”.”.

VERANTWOORDING

Het gedeelte van het opleidingsbudget dat bij toepassing 
van artikel 31ter, § 1er, WIB 92 in ontwerp belastbaar wordt, zal 
in beginsel tegen de gemiddelde aanslagvoet van het laatste 
vorige jaar met een normale beroepswerkzaamheid worden 
belast. Dit is de aanslagvoet die ook geldt voor opzeggings-
vergoedingen. Artikel 171, 5°, a, WIB 92 wordt aangepast om 
dat te verduidelijken.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 45 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 27 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 27, 
rédigé comme suit:

“Art. 27. Dans l’article 171, 5°, du même Code, modi-
fi é en dernier lieu par la loi du 26 mars 2018, le a) est 
complété par les mots “en ce compris les indemnités 
visées à l’article 31ter”.”.

JUSTIFICATION

La partie du budget formation imposable en application de 
l’article 31ter, § 1er, CIR 92 en projet, sera en principe impo-
sée au taux moyen de la dernière année antérieure d’activité 
professionnelle normale. C’est le taux d’imposition qui vaut 
également pour les indemnités de congé. L’article 171, 5°, a, 
CIR 92 est adapté afi n de préciser cela.
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Nr. 46 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 28 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 28 invoe-
gen, luidende:

“Art. 28. In artikel 175 van hetzelfde Wetboek, gewij-
zigd bij de wetten van 20 december 1995, 8 mei 2014, 
10 augustus 2015 en 26 maart 2018, worden de woor-
den “31ter, § 2,” ingevoegd tussen de woorden “in de 
artikelen” en de woorden “1457, § 2,”.”.

VERANTWOORDING

De artikelen 175, 243, 243/1, 245, 290 en 294, WIB 92 moe-
ten worden aangepast om rekening te houden met de nieuwe 
belastingvermeerdering.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 46 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 28 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 28, 
rédigé comme suit:

“Art. 28. Dans l’article 175 du même Code, modi-
fi é par les lois des 20  décembre  1995, 8  mai  2014, 
10 août 2015 en 26 mars 2018, les mots “31ter, § 2,” 
sont insérés entre les mots “aux articles” et les mots 
“1457, § 2,”.”.

JUSTIFICATION

Les articles 175, 243, 243/1, 245, 290 et 294, CIR 92 doivent 
être adaptés afi n de tenir compte de la nouvelle augmentation 
d’impôt.
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Nr. 47 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 29 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 29 invoe-
gen, luidende:

“Art. 29. In artikel  243, derde lid, van hetzelfde 
Wetboek, vervangen bij de wet van 25 december 2017 
en gewijzigd bij de wet van 18 februari 2018, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in de inleidende zin worden de woorden “31ter, 
§ 2,” ingevoegd tussen de woorden “De artikelen” en 
de woorden “126 tot 129”;

2° in de bepaling onder 5° worden de woorden 
“31ter, § 2,” ingevoegd tussen de woorden “voor de toe-
passing van de artikelen” en de woorden “1457, § 2,”.”.

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording bij amende-
ment nr. 46.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 47 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 29 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 29, 
rédigé comme suit:

“Art. 29. À l’article 243, alinéa 3, du même Code, 
remplacé par la loi du 25 décembre 2017 et modifi é 
par la loi du 18 février 2018, les modifi cations suivantes 
sont apportées:

1° dans la phrase liminaire, les mots “31ter, § 2,” 
sont insérés entre les mots “Les articles” et les mots 
“126 à 129”;

2° dans le 5°, les mots “31ter, § 2,” sont insérés entre 
les mots “pour l’application des articles” et les mots 
“1457, § 2,”.”.

JUSTIFICATION

Il est renvoyé à la justifi cation de l’amendement n° 46.
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Nr. 48 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 30 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 30 invoe-
gen, luidende:

“Art. 30. In artikel  243/1, van hetzelfde Wetboek, 
ingevoegd bij de wet van 8 mei 2014 en gewijzigd bij 
de wetten van 10 augustus 2015, 25 december 2016, 
25 december 2017, 11 maart 2018 en 26 maart 2018 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in de inleidende zin worden de woorden “31ter, 
§ 2,” ingevoegd tussen de woorden “overeenkomstig 
de artikelen” en de woorden “130 tot 14516, “;

2° in de bepaling onder 4°, worden de woorden 
“31ter, § 2,” ingevoegd tussen de woorden “voor de toe-
passing van de artikelen” en de woorden “1457, § 2,”.”.

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording bij amende-
ment nr. 46.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 48 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 30 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 30, 
rédigé comme suit:

“Art. 30. À l’article 243/1, du même Code, introduit 
par la loi du 8  mai  2014 et modifi é par les lois des 
10 août 2015, 25 décembre 2016, 25 décembre 2017, 
11 mars 2018 en 26 mars 2018, les modifi cations sui-
vantes sont apportées:

1° dans la phrase liminaire, les mots “31ter, § 2,” sont 
insérés entre les mots “conformément aux articles” et 
les mots “130 à 14516,”;

2° dans le 4°, les mots “31ter, § 2,” sont insérés entre 
les mots “pour l’application des articles” et les mots 
“1457, § 2,”.”.

JUSTIFICATION

Il est renvoyé à la justifi cation de l’amendement n° 46.
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Nr. 49 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 31 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 31 invoegen, 
luidende:

“Art. 31. In artikel 245, eerste lid, 1°, van hetzelfde 
Wetboek, vervangen bij de wet van 8  mei  2014 en 
gewijzigd bij de wetten van 10  augustus  2015 en 
26 maart 2018, worden in de bepaling onder het eerste 
streepje de woorden “31ter, § 2,” ingevoegd tussen de 
woorden “vóór de toepassing van de in de artikelen” 
en de woorden “1457, § 2,”.”.

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording bij amende-
ment nr. 46.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 49 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 31 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 31, 
rédigé comme suit:

“Art. 31. Dans l’article 245, alinéa 1er, 1°, du même 
Code, remplacé par la loi du 8  mai  2014 et modifi é 
par les lois des 10 août 2015 et 26 mars 2018, dans le 
premier tiret, les mots “31ter, § 2,” sont insérés entre 
les mots “avant application des augmentations prévues 
aux articles” et les mots “1457, § 2,”.”.

JUSTIFICATION

Il est renvoyé à la justifi cation de l’amendement n° 46.
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Nr. 50 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 32 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 32 invoegen, 
luidende:

“Art. 32. In artikel  290, tweede lid, van hetzelfde 
Wetboek, vervangen bij de wet van 8  mei  2014 en 
gewijzigd bij de wetten van 10  augustus  2015 en 
26 maart 2018, worden de woorden “31ter, § 2,” in-
gevoegd tussen de woorden “verhoogd met de in de 
artikelen” en de woorden “1457, § 2,”.”.

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording bij amende-
ment nr. 46.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 50 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 32 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 32, 
rédigé comme suit:

“Art. 32. Dans l’article 290, alinéa 2, du même Code, 
remplacé par la loi du 8 mai 2014 et modifi é par les lois 
des 10 août 2015 et 26 mars2018, les mots “31ter, § 2,” 
sont insérés entre les mots “majoré des augmentations 
visées aux articles” et les mots “1457, § 2,”.”.

JUSTIFICATION

Il est renvoyé à la justifi cation de l’amendement n° 46.
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Nr. 51 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 33 (nieuw)

In hoofdstuk 9, afdeling 3, een artikel 33 invoe-
gen, luidende:

“Art. 33. In artikel 294, tweede lid, 2°, van hetzelfde 
Wetboek, ingevoegd bij de wet van 8  mei  2014 en 
gewijzigd bij de wetten van 10  augustus  2015 en 
26  maart  2018, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in de bepaling onder het eerste streepje worden 
de woorden “31ter, § 2,” ingevoegd tussen de woor-
den “verhoogd met de in de artikelen” en de woorden 
“14526, § 5,”;

2° in de bepaling onder het tweede streepje worden 
de woorden “31ter, § 2,” ingevoegd tussen de woor-
den “verhoogd met de in de artikelen” en de woorden 
“1457, § 2,”.”.

VERANTWOORDING

Er wordt verwezen naar de verantwoording bij amende-

ment nr. 46.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 51 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 33 (nouveau)

Dans le chapitre 9, section 3, insérer un article 33, 
rédigé comme suit:

“Art. 33. Dans l’article 294, alinéa 2, 2°, du même 
Code, inséré par la loi du 8 mai 2014 et modifi é par les 
lois des 10 août 2015 en 26 mars 2018, les modifi cations 
suivantes sont apportées:

1° dans le premier tiret, les mots “31ter, § 2,” sont 
insérés entre les mots “majoré des augmentations 
visées aux articles” et les mots “14526, § 5,”;

2° dans le deuxième tiret, les mots “31ter, § 2,” sont 
insérés entre les mots “majoré des augmentations 
visées aux articles” et les mots “1457, § 2,”.”.

JUSTIFICATION

Il est renvoyé à la justifi cation de l’amendement n° 46.
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Nr. 52 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 34 (nieuw)

In hoofdstuk 9 een afdeling 4 invoegen, die een 
artikel 34 bevat, luidende:

“Afdeling 4 – Doorstorting aan de Sociale Zekerheid

“Art. 34. De opbrengst van de in artikel 31ter, § 2, 
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 
bedoelde belastingvermeerdering wordt overgemaakt 
aan de RSZ-Globaal Beheer, bedoeld in artikel 5, eerste 
lid, 2°, van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van 
de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de 
maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

De Koning bepaalt bij een besluit dat is vastge-
steld na overleg in de Ministerraad de wijze waarop 
de storting wordt uitgevoerd, met inbegrip van de 
berekeningswijze van de nalatigheidsinteresten en 
andere administratieve kosten in geval van laattijdige 
stortingen.”.”.

VERANTWOORDING

De belastingvermeerdering als bedoeld in het ontworpen 
artikel  31ter, §  2, WIB 92  vormt een compensatie voor de 

onterecht verleende vrijstelling van werknemersbijdragen 
op opleidingsbudget dat niet tijdig correct werd besteed. De 

opbrengst van die belastingvermeerdering zal dan ook logi-
scherwijze worden doorgestort aan de RSZ-Globaal Beheer.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Jan SPOOREN (N-VA)

N° 52 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 34 (nouveau)

Dans le chapitre 9, insérer une section 4, com-
portant un article 34, rédigée comme suit:

“Section 4 – Versement à la Sécurité sociale

“Art. 34. Le produit de l ’augmentation d’impôt 
visée à l’article 31ter, § 2, du Code des impôts sur les 
revenus 1992 est transféré à l’ONSS-gestion globale, 
visé à l’article 5, alinéa 1er, 2°, de la loi du 27 juin 1969 
révisant l’arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant 
la sécurité sociale des travailleurs.

Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, la façon dont le versement est exécuté, en 
ce compris la méthode de calcul des intérêts de retard 
et autres frais administratifs en cas de versements 
tardifs.”.”.

JUSTIFICATION

L’augmentation d’impôt telle que visée à l’article 31ter, § 2, 

CIR 92 en projet, constitue une compensation pour l’exoné-
ration indûment accordée des cotisations des travailleurs 

sur le budget formation qui n’a pas été affecté correctement 
et à temps. Le produit de cette augmentation d’impôt sera 

logiquement reversé à l’ONSS-gestion globale.
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